

## 菏泽市公共资源交易中心

## 保险保函“小支点”撬动营商“大环境”

记者 李潇  
通讯员 李滨 赵光鹏

为进一步优化全市营商环境,扎实推进“三亮”专项行动,充分激发公共资源交易领域市场活力,市公共资源交易中心建设上线了电子保函服务平台,实现了电子保函全流程线上办理,解决了传统的投标保证金缴纳模式下投标人资金占用时间长、投标成本高等问题,标志着市公共资源交易中心深化公共资源交易领域“放管服”改革又走出坚实的一步。

一是着眼全局、主动作为,积极探索推进“互联网+电子交易”模式创新。市公共资源交易中心

通过应用电子保函的方式,使投标企业在传统投标保证金交纳模式基础上,获得了更多的自主选择权,纾解了投标企业资金压力,进一步激发了市场活力;二是电子保函实现全流程电子化。作为电子化交易的重要闭环系统,电子保函服务平台为企业提供了从申请、核准、支付、开具到使用的全流程电子化服务,投标企业无需多次往返金融机构与交易平台,达到了让“数据多跑路,企业少跑腿”的目的;三是进一步降低担保保函费率。电子保函服务平台对依法设立的出函机构实行免费承诺入驻。目前,中心电子保函服务平台已引入2家担保机构并与5家保险机构达成合作意

向。同时,在省市优化营商环境政策宣贯下,各出函机构在科学风险定价的基础上,将保险保函费率从平均5%降低到2%以下,进一步降低了市场主体的交易成本。下半年以来,全市开具电子保险保函产生273笔,释放企业流动性4000余万元,实现了用保险保函“小支点”,撬动营商“大环境”。

市公共资源交易中心将进一步强化公共资源交易平台服务定位,围绕“降费、提速、减负”的目标,积极推广电子保函的应用,不断提升公共资源交易服务效能,降低企业制度性交易成本,减轻企业负担,为推动经济社会高质量发展添砖加瓦。

## “假领导”真骗子 牡丹民警紧急止付为群众挽回13万元

记者 康慧盟

“领导”主动加你,是不是很有面子,“领导”的一阵寒暄慰问,之后请你帮忙转账,这忙你帮还是不帮……

近日,牡丹区王浩屯镇的朱先生被“不法分子冒充领导”诈骗15万元,好在牡丹民警快速反应,第一时间开展挽损工作,成功止付13万元。

11月2日11时许,牡丹分局新

侦大队接到报警指令:“牡丹区王浩屯镇居民朱先生报警称有人冒充其身边“领导”,向其实施诈骗15万元。”接到报警后,牡丹分局新侦大队立即联系王浩屯派出所,依照接警即止付的理念,指导王浩屯派出所立即与报警人取得联系,问清受害人银行卡号和被骗资金流入卡号,进行先期止付,在受害人尚未到达派出所制作询问笔录前,成功将嫌疑账号冻结,被骗资金中的13万元被成功止付。

经了解,10月31日晚上22时许,有人使用某直播平台账号冒充牡丹区领导主动要求添加朱先生的某直播平台账号,后使用该平台账号在该平台搭建聊天群,通过平台私聊功能向其发送微信账号,让其添加微信,以帮助领导过账的名义骗取朱先生人民币15万元。

对于被取现转移的2万元被骗资金,牡丹分局正全力开展侦查工作。

## “好客山东 好品山东”宣传推介会在巴西哥伦布市举办 菏泽木雕、江米人等为居民带来惊喜

记者 李潇

“我和我的家人们都特别喜欢中国,我长大很想去看看。”7岁的学生雷安妮举起手中的剪纸艺术作品,和其他同学一起欣赏起来。

10月30日,“好客山东 好品山东”宣传推介会在巴西哥伦布市举办,来自菏泽市的木雕、鲁锦、麦秆画、剪纸、汉服、江米人、书画、明信片等走进当地政府机构、企业和校园,为居民带来惊喜。

哥伦布市的伊索利纳切孔市政学校(Escola Municipal Isolina Ceccon)校长阿马拉尔当天早来到学校门口等候,她告诉记者,这已经是第二次与菏泽市合作。她回忆起一年前,当学生们第一次看到来自中国的“礼物”时惊讶的表情,“当时很多学生还不知道中国,如今他们有些甚至还能记得山东省的名字。”

在本次活动上,吸睛最多的要数造型多样、风格独特的江米人和木雕,同学们围坐在这些特色产品周围,听老师为他们进行讲解。这些来自菏泽曹县的旅游产品也均被列入中国国家级非



物质文化遗产代表性项目。

在阿马拉尔看来,文化方面的合作为当地居民打开了一扇窗,也为孩子们的发展提供了宝贵的体验,当地学校非常希望与中国城市开展教育经验互动交流。

哥伦布市工商旅游劳动秘书处旅游总监罗穆阿尔多(Romualdo)在当地弗朗哥葡萄酒厂接受菏泽赠送的特色产品时,对其中的一件红色汉服赞不绝口。“我记得在菏泽市牡丹区的宣传片里见到过这种有魅力的

服饰,这让我想到一些早期来到哥伦布市的意大利移民的衣服,有异曲同工之妙。”

罗穆阿尔多表示,菏泽是一座美丽的城市,拥有发达的旅游产业和文化资源。“我们需要与菏泽这样的合作伙伴建立紧密的关系,增加旅游,吸引投资,并分享文化,让更多的居民能从中获益。”

市政博物馆艺术老师克劳迪琳·吉林(Claudirene Gulin)给出了更多建议,比如组织更多的文化活动、展览和座谈会,推广

历史文化建筑的重要性,增加公众对文化遗产的认识;开展教育项目,包括学校交流和文化教育,培养年轻一代对文化遗产的关注;同时,两地可以考虑互派代表团,包括历史学家、建筑专家和文化保护者,进行文化遗产交流,分享各自的文化保护经验和最佳实践。

菏泽市与哥伦布市的友好关系要追溯至2007年,时任巴西哥伦布市长佩德罗率代表团访问菏泽。双方签订了《中国山东省菏泽市与巴西巴拉那州哥伦布市关于加强全面交流与合作的备忘录》,为今后的交流与合作打下了坚实基础。

哥伦布市位于巴西南部,是巴西巴拉那州的一个自治市,风

景秀丽,气候潮湿,降水量丰富。该市主导产业是采矿业和农业,其次是蔬菜、水果种植和葡萄酒酿造业。哥伦布市旅游资源丰富,有克鲁兹山、葡萄市政公园、古老的农村殖民地房屋等著名旅游景点,该市每年举办葡萄和葡萄酒节日庆典,并设置手工艺品展览会。

菏泽古称曹州,是中国牡丹之都和戏曲、书画、武术、民间艺

巨野县市场监管局

## 助力企业信用修复 优化营商环境



记者 程建华  
通讯员 刘文国 张允盛

为优化营商环境,帮助市场主体重塑良好信用,激发市场主体活力,巨野县市场监管局进一步优化信用修复服务,鼓励违法失信当事人主动纠正违法失信行为,消除不良影响,为市场主体提供更宽松的监管环境。

今年10月,巨野县一运输公司由于通过登记的住所无法联系被市场监管部门列入经营异常名录,公司在招标中遇阻,

该公司负责人随即到市场监管局咨询申请信用修复。按照《市场监督管理信用修复管理办法》规定,被列入经营异常名录或者被标记为经营异常状态的当事人,需要依法办理住所或者经营场所变更登记,或当事人提出通过登记的住所或者经营场所可以重新取得联系,方

可申请信用修复。巨野县市场监管局工作人员了解到原来该企业搬迁后营业执照已办理变更手续,却未及时向市场监管部门申请移出经营异常名录。得知企业招标时间非常紧张,工作人员加班加点对企业经营地址和办公场所进行核查,指导帮助企业完成经营异常移出需要的相关材料,及时提交,顺利完成信用修复,如期参加招标,企业对市场监管部门的热诚高效服务深表感谢。

优化营商环境没有最好,只有更好。巨野县市场监管局主动作为,落实失信市场主体信用修复工作,助力企业信用重生,以信用修复帮助市场主体纾困解难,切实提升诚信意识和信用水平,进一步激发了市场主体发展信心和内生动力,积极打造了企业诚信经营的良好发展环境。

术之乡。牡丹工笔画、曹州刻瓷、菏泽木雕、曹州面塑、曹县江米人、粮画、单县羊肉汤等旅游产品凝聚了齐鲁大地的精湛技艺,也因此为山东省的文化符号添上了浓墨重彩的一笔。

2022年,菏泽市与哥伦布市开展了一系列文化交流活动。6月6日,来自菏泽市的9幅巨野工笔牡丹画正式落户哥伦布市,为这座小城增加了雍容华贵的气息。

4个月后,两市牡丹、葡萄产业发展国际交流座谈会在线上举行,双方分别就菏泽市牡丹产业以及哥伦布市的葡萄酒产业发展现状进行了介绍,并同意搭建互学互鉴、多元互动的平台,在农业、文化、旅游等领域探索更多合作可能性。

巴西哥伦布市市长赫尔德·拉萨罗托(Helder Lazarotto)表示,他对菏泽的美景以及高度的城市化和工业化水平印象深刻。“我相信我们可以在两国之间的经济合作方面取得更多进展,并加强文化联系。也希望能在未来开展更多学术交流项目,以促进哥伦布,巴西,和中国文化之间更深的相互了解。”拉萨罗托说。